

В поселке СИДИМА открылся Дом КУЛЬТУРЫ

На торжественное открытие возведенного методом народной стройки Дома культуры в Сидиме, несмотря на дождь, собралось чуть ли не все население поселка. Как сказал глава местной администрации В. Н. Зенов: «Не было бы счастья, да несчастье помогло». Прежний клуб около двух лет назад сгорел. К этому времени группа инициативных сидиминцев во главе с директором школы Л. И. Зеновой осуществили два проекта в рамках первого грант-раунда программы «САМ», реализуемой Хабаровской краевой благотворительной общественной организацией «Зеленый Дом» при финансовой поддержке Агентства США по Международному развитию. Благодаря чему в поселке появились школьный музей и площадка для отдыха, был организован клуб «Активист». Один из проектов назывался «Жизнь по-новому». И действительно, многие сидиминцы стали по-другому смотреть на все, что их окружает, охотно принимать участие в акциях «Помоги ближнему», «Чистый поселок» и других. А в прошлом году установили мемориал в память о земляках, павших на фронтах Великой Отечественной войны. Потом образовавшийся при главе поселка Общественный совет, костяк которого составили члены инициативной группы, решил: раз «Жизнь по-новому», значит, будем строить новый Дом культуры. Всем миром. Полмиллиона рублей выделил «Зеленый Дом» по программе «САМ», стройматериалы – ООО НО «Чуин». Районный центр занятости в рамках антикризисного проекта взялся оплатить труд нескольких местных безработных. В результате было сделано, казалось бы, невозможное. Меньше чем за 4 месяца на пустыре в центре Сидимы выросло новое здание Дома

культуры. На внутренней его отделке трудились добровольцы – в основном молодежь и даже школьники, начиная с третьеклашек. Каждого из них при вручении Благодарственных грамот за активное участие в строительстве глава поселка уважительно называл по имени-отчеству.

11 ноября 2008 года строящийся в селе объект посетили министр культуры Хабаровского края А. В. Федосов и начальник отдела по культуре, спорту и молодежной политике района им. Лазо Е. А. Романько. Министр культуры пообещал главе поселка Сидима В. Н. Зенову выделить средства на приобретение мягких кресел для зрительного зала. Но, видимо, он не предполагал, что строительство будет окончено в столь короткие сроки. Не дождавшись обещанного, инициативные сидиминцы сами сделали симпатичные деревянные лавки, приспособив для них металлические конструкции, взятые из списанных за ненадобностью школьных парт.

Присутствовавшие на церемонии торжественного открытия Дома культуры участники конференции «Партнерство органов власти, местного самоуправления и НКО как необходимое условие для сельского развития» побывали в поселковом музее и социальной гостиной для дошкольников, также созданных в рамках программы «САМ». Теперь у сельских дошколят появился свой «второй дом», в котором они могут общаться друг с другом, смотреть мультики, играть в развивающие игры и под руководством опытных педагогов готовиться к тому моменту, когда им предстоит пойти первый раз в первый класс. Не меньше, чем дети, ждали появления в поселке социальной гостиной для малышей их мамы и папы. Ведь многие

из них, вместо того чтобы устроиться на работу, вынуждены были сидеть дома, потому что не с кем было оставить сына или дочку. Поэтому родители активно участвовали в ремонте помещения, выделенного под группу дневного пребывания. Сейчас с будущими первоклассниками занимаются на общественных началах школьные педагоги. А с 1 сентября 2009 года районная администрация пообещала выделить ставку для оплаты работы штатного воспитателя.

В день открытия Дома культуры сидиминцы получили первый номер своей общественной поселковой газеты «Новая жизнь», к выпуску которой приступила Автономная некоммерческая организация гражданских инициатив «Надежда», созданная на базе сельского актива. Ее директор, координатор сидиминских проектов Л. И. Зенова 1 марта 2009 года избрана в состав Совета депутатов района им. Лазо.

Как сказал глава поселка Сидима В. Н. Зенов: «Я ожидал помощи откуда угодно – от районной власти, краевой... Но то, что получу такую мощную поддержку в своей работе со стороны общественных организаций – той, что создана у нас в Мухене и является Ресурсным центром программы «САМ», и тех инициативных групп, которые сформировались в нашем поселке, – еще недавно даже не мог и предположить. Они дают возможность развиваться таким поселкам, как наш. А будущее Сидимы я вижу только с хорошей стороны, несмотря на многочисленные проблемы, которые мы будем решать сообща – вместе с неравнодушными и инициативными людьми».

